

Тысячи людей, особенно в летнее время, стремятся отдохнуть на водных просторах. Радость приятного времяпрепровождения часто оборачивается непоправимой трагедией. И несмотря на все проводимые профилактические меры, количество происшествий на водах, к сожалению, не уменьшается.

пользуются запрещенными рыболовными снастями. И все это приводит к трагическим случаям. Так, 23 мая 1995 года во время купания на "диком" пляже в районе Стахановского городка утонул 14-летний учащийся одной из школ, и лишь через 5 дней он был извлечен из браконьерской сетки, которая была

в порядке подобно "Солнечному". Нельзя оставлять без внимания акватории сельских районов, где местное руководство вообще находится в стороне от этих проблем. В этих местах отсутствует всякая работа по недопущению трагедий на воде, а ведь в истекшем году в водоемах Неклиновского рай-

оне "Орленок", расположенном в Красном Десанте, где руководитель за время работы в нем (более 10 лет) не проникся чувством ответственности за жизни детей.

С тревогой хочется обратиться к владельцам различных пляжесредств: многие пренебрегают правилами, предъявляемыми к судоводителям, результаты этого бывают весьма плачевны.

Так, 4 ноября прошлого года с побережья бухты в районе металлургического завода в вечернее время на лодке вышли в море отец и сын Бондаренко — жители нашего города. Спустился несколько часов лодка причалила без владельцев к берегу, и тут начались поиски. Лишь почти через сутки спасатели извлекли почти у берега отца, а сын был извлечен намного позже. А ведь имея спасательные средства в лодке и соблюдая все правила предосторожности, этой страшной трагедии могло бы и не случиться.

Капризы зимы хорошо известны всем, но об этом почему-то забывают многие. Самые опасные дни нахождения на льду — это когда начинаются первые морозы. И вот появляются посетители залива: ими являются рыболовы-любители и дети. Вот тут-то их и подете-

регает опасность: неокрепший лед, беспечность, как правило, приводят к беде.

Так, 15 декабря 1995 года двое учащихся 13 и 14 лет вышли погулять на неокрепший лед и провалились в полынь. Воллей судьбы они не потонули и были доставлены на городскую спасательную станцию, где им просушили одежду, провели беседу и отправили домой.

Несмотря на усилия спасателей, милиции, штаба ГО и ЧС, убеждения и предупреждения в громкоговорящую связь, индивидуальные беседы, а то и применение ледакола вдоль судодового канала, в основном мас-

са рыболовов-любителей на это не реагирует, оставаясь с риском для жизни на тонком льду.

При появлении теплых солнечных дней залив немедленно наполняется водой, лед трескается, естественно, появляется опасность нахождения на нем, в этом случае необходимо помнить, что срочно нужно выходить на берег и не подвергать себя опасности.

Хочется обратиться к жителям города, прилегающих сел, что оказывать своевременную помощь людям, попавшим в воду, особенно зимой, очень трудно. Техническая оснащение городской спасательной

Беды с вами не случится!

Только за минувший год на водоемах России утонуло около 18 тысяч человек. Не исключением оказалась и Ростовская область — южная и теплая, в водах которой за 1995 год погибли 344 человека. Можно назвать много причин этих трагедий, но одна из главнейших — это пренебрежительное отношение граждан к соблюдению элементарных правил поведения на воде и пользованию пляжесредствами.

Таганрогская спасательная станция обслуживает Таганрогский залив, водоемы М.-Курганского и Неклиновского районов. На протяжении многих лет обстановка на них тревожная, так как по всему побережью Таганрогского залива расположено множество мест для отдыха. В летнее время они превращаются, как говорят спасатели, в "дикие". Своему названию они соответствуют. Однако, кроме "Солнечного пляжа", наше побережье моря оказывается безлюдным, но сотни жителей и гости нашего города в жаркую погоду проводят время именно в "диких" местах, не подозревая, что в любую минуту их может поджидать здесь опасность для жизни.

Основная масса отдыхающих не знает состояния водоема, рельефа дна, глубины, наличие грунтовых вод-родников, способствующих образованию "ям", где в основном гибнут дети.

На побережье отсутствуют предупредительные плакаты, территория не закреплена за соответствующими лицами и организациями. В зонах отдыха отдельные жители города

установлена в районе купания. 31 мая 1995 года на виду у взрослого родственника и других отдыхающих при небольшой глубине в "яме" утонула 12-летняя девочка из села Николаевка. На этом же месте 19 июня при неизвестных обстоятельствах утонули два брата — 15 и 21 год.

Несчастных случаев могло бы и не быть. Ведь на протяжении последних двух лет успешно работает "Солнечный пляж", на территории его водоема не было ни одного несчастного случая, связанного с гибелью людей на воде, а до этого из-за беспечности на этом пляже утонуло более двух десятков человек. Оказывается, предотвратить беду можно, если остальные места приве-

сены в порядок подобно "Солнечному". Нельзя оставлять без внимания акватории сельских районов, где местное руководство вообще находится в стороне от этих проблем. В этих местах отсутствует всякая работа по недопущению трагедий на воде, а ведь в истекшем году в водоемах Неклиновского рай-

оне утонули 5 человек, а в Матвеево-Курганском — 7. Тревожная обстановка и на многих базах отдыха, где некоторые руководители этих баз считают второстепенным вопросом создание ведомственных спасательных постов, забывая об ответственности за жизни людей.

Так, на базе отдыха завода "Прибой" в летнее время постоянно отдыхают и купаются дети из детского санатория "Солнышко". Место для купания не оборудовано. Несмотря на уговоры и требования, никто из этих двух ведомств не реагирует на то, что в любое время может произойти непредвиденное с детьми. Такая же безобразная картина наблюдается в детском оздоровительном цен-



Распоряжение

28.03.96 г.

№96

Об организации работы спасательных служб по предупреждению населения от гибели на водоемах и акватории Таганрогского залива

В соответствии с Федеральным законом "О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера", "Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей" и Положением о взаимодействии аварийно-спасательных служб министерств, ведомств и организаций на море и водных бассейнах России (согласно постановлению Совета Министров — Правительства РФ от 1 марта 1993 года №174), в целях недопущения несчастных случаев на водоемах и оперативного оказания помощи насе-

лению, терпящему бедствия на воде:

1. Руководителям организаций, предприятий, учебных заведений, независимо от форм собственности, имеющих базы отдыха, пляжи, базы стоянок маломерных судов, места для проведения спортивных мероприятий, создать и оснастить спасательные посты согласно требованиям руководящих документов.

2. Руководителям и начальникам спасательных постов а срок до 10 апреля 1996 года разработать, утвердить в штабе по делам ГО и ЧС и согласовать с началь-

ником спасательной станции города "План взаимодействия по спасению людей, терпящих бедствие на акватории Таганрогского залива и других водоемах".

3. Ответственным лицом, независимо от форм собственности, за эксплуатацию поверхностных водных объектов, связанных с массовым отдыхом населения и другими мероприятиями на воде, не допускать их эксплуатацию без разрешения начальника спасательной станции согласно акту технического состояния поверхностного водного объекта.

4. Начальнику штаба по де-

лам ГО и ЧС (Доревскому А.В.), начальнику спасательной станции (Банникову Н.С.) осуществлять систематический контроль за работой спасательных постов.

5. Согласно ст.64 Закона РФ "О краевом, областном Совете народных депутатов и краевой, областной администрации" за невыполнение данного распоряжения наступает ответственность должностных лиц в виде штрафов в размере от 2 до 20 минимальных окладов.

Первый заместитель
Главы администрации
г.Таганрога В.М.Черный

станции не позволяет своевременно оказать надлежащую помощь. Каждый человек, находящийся на льду или на воде, должен знать, что несчастные случаи происходят в основном из-за небрежности и отсутствия знаний, как вести себя в данных условиях.

Дорогие таганрожцы, уважаемые гости города! Пришла весна, а там уж и лето не за горами. И каждый из вас захочет побывать у воды, отдохнуть, покататься, порыбачить. И хочется пожелать вам всем великолепного отдыха без тревог и забот. Но всегда надо помнить, что уважение к правилам поведения на воде должно быть постоянным, нужно быть внимательным — и беда с вами не случится.

Н.Банников,
начальник Таганрогской
спасательной станции